

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 37 (3306) Суббота, 26 марта 1966 года Год издания 31-й Цена 2 коп.

РАБОЧИЙ ПЛАН НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

В проекте Директив по новому пятилетнему плану намечаются большие задачи по резкому увеличению производства продуктов растениеводства. Отвечая на заботу партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства, хлеборобы района взяли большие обязательства на нынешний год по повышению продуктивности полей.

Само собой разумеется, что для взятия намеченных рубежей одного обещания мало, необходимо хорошо продуманная, детальная подготовка к выращиванию урожая. Составная часть такой подготовки — планирование агрономических мероприятий, рабочие планы на период сева, ухода за посевами, уборки урожая.

Сельские специалисты уже сейчас должны четко представлять себе технологию весенне-полевых работ, знать, что, на каком поле и в какие сроки будет сеяться, какую работу и какими машинами необходимо провести для борьбы с сорняками на каждом поле во время предпосевной обработки почвы и ухода за посевами, что надо сделать для сохранения влаги и т. д.

Агрономы в современных условиях — технологии урожая, и их обязанность разработать такой план весеннего сева, чтобы он способствовал выполнению всех мероприятий в лучшие сроки, без нервозности и суеты. Лучшие помощники в этом — сами земледельцы. Но составить рабочий план — это еще не все: кабинетные мероприятия, «высаженные» в одиничку, никогда к хорошему не приводили. Надо ознакомить с планом каждого механизатора, полевода — всех, кто будет его исполнителем. Разумеется, при обсуждении хлеборобы высажут дальние замечания, советы, внесут свои корректировки к плану. Это пойдет только на пользу.

Большинство специалистов колхозов и совхозов района — не новички в своем деле. Они ясно понимают, что без четкого плана успеха не дождешься, поэтому уже сейчас во многих хозяйствах готова вся документация для проведения весеннего сева. Главные агрономы совхозов «Заря» (А. А. Бондарев), «Краснинский» (Н. М. Цыбин), колхозов «Рассвет» (В. А. Соколовников), «Колос» (В. И. Ермолаев) и других хозяйств проводят сейчас беседы, совеща-

ния с механизаторами и полеводами, на которых обсуждают намечаемые мероприятия, еще и еще раз прикладывают, вносят корректировки в свои рабочие планы. Несомненно, что в этих хозяйствах сев будет проведен в скатые сроки, с высоким качеством.

К сожалению, об этом забывают в колхозах им. Чкалова и «Кузбасс». Здесь специалисты тт. Лаптев и Калинин свою агрономическую деятельность начали недавно. Естественно, что им трудно в одиночку разработать толковый план весенне-страды, предусмотреть все для четкого его выполнения. Большую помощь им могли бы оказать механизаторы, руководители хозяйств и бригад, люди более опытные, хорошо знающие местные условия. Но беда в том, что молодые агрономы избегают бесед, деловых обсуждений намечаемых мероприятий и за всю зиму не провели ни одного занятия по теоретической подготовке хлеборобов. А без понимания цели проводимых работ механизаторы плохие помощники агроному.

«Повис в воздухе» рабочий план в колхозе «Новый путь». Агронома этого хозяйства М. Ф. Абрамова в число новичков не зачислишь: есть у него и опыт и знания местных условий. Нет только желания довести дело до конца, а ведь до начала полевых работ остаются считанные дни.

Рабочий план — не пустая формальность. Это важный документ по технологии выращивания урожая. И там, где они составляются для «отвода глаз», неизбежны беспорядочные ошибки в проведении работ. Шаблон здесь недопустим, каждому конкретному полю, каждой культуре нужна своя обработка почвы, свои меры по борьбе с сорняками и уходу за растениями.

Весенняя страда не за горами. Время торопит. Специалистам и руководителям хозяйств сейчас надо еще раз тщательно продумать мероприятия, направленные на повышение урожайности полей, взвесить все «за» и «против», обсудить с хлеборобами рабочий план с тем, чтобы провести сев первого года пятилетки на высоком агротехническом уровне. Это залог успешного выполнения принятых социалистических обязательств.

СЛОВО ОКУНЕВСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Механизаторы и полеводы нашего колхоза с большим интересом обсудили и единодушно поддержали обращение группы бригадиров и звеньевиков к труженикам полей. Все помыслы наших земледельцев в этом году направлены на повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Под весь яровой клин в хозяйстве вспахана зябь, причем пахота производилась без отвального на глубину 27—30 см. В целях большего накопления влаги на площади одной тысячи гектаров нарезаны лиманы. Определены поля севооборота. Все семена подработаны, сейчас ведется их проправливание. Посев зерновых будет проведен в основном своими семенами. В честь ХХIII съезда КПСС наши механизаторы выполнили план ремонта тракторов и завершили подготовку всей посевной и почвообрабатывающей техники. Все тракторы укомплектованы трактористами для работы в две смены. Разработан план проведения весеннего сева.

Наши механизаторы решили вырастить в этом году на каждом гектаре по 14 центнеров зерна, 120 центнеров картофеля и не менее 220 центнеров зеленой массы кукурузы. Чтобы взять эти рубежи, предусмотрено внести минеральные удобрения под зерновые культуры на площади 400 га, будет удобрено перегноем 50 га земли из расчета 20—25 тонн на гектар для выращивания картофеля, намечено провести подкормку 300 га посевов кукурузы.

Механизаторы и полеводы решили включиться в соревнование за высокую культуру земледелия. Отличная обработка почв, своевременный посев, хороший уход за растениями — таков девиз окуневцев в текущем году.

Для полной сохранности зерна сооружается механизированный зерносклад, который будет сдан в эксплуатацию не позднее 1 июля, а к началу уборки вступит в строй и зерносушилка.

Окуневские механизаторы и полеводы, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС и предстоящим ХХIII съездом партии, полны решимости выполнить взятые обязательства.

М. БОЛЬШОЙ,
председатель колхоза «Рас-
свет».

И результаты не заставили

СДАВАЙТЕ ЛОМ черных металлов!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ЗАВОДА «СПЕЦМАШДЕТАЛЬ» К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА

«Вторчермета» 10 тонн лома сверх плана. План первого полугодия выполнить до-срочно и сверх установленного задания сдать еще 20 тонн.

Каждому работающему на заводе, независимо от занимаемой должности, принести на специально отведенных заготовительных площадках завода не менее 15 килограммов металлического лома с тем, чтобы с территории завода вывезти его на площадку «Вторчермета».

Сознавая важность проводимого мероприятия, коллектив завода «Спецмашдеталь» призывает руководителей предприятий, колхозов, совхозов и всех трудящихся района, все население принять активное участие в сборе металлического лома и сдать его на заготовительный пункт.

Данное обращение одобрено и принято в коллективах всех цехов и участков завода «Спецмашдеталь».

По поручению коллектива завода: Н. СОЙТУ
— директор завода, В. БРАЙЦЕВ — секретарь партбюро, В. КРАВЦОВ — председатель комитета комсомола.

ЧТО ОБЕЩАЛИ — ВЫПОЛНИЛИ

В начале года, когда доярки нашего колхоза определяли свои рубежи в честь ХХIII съезда КПСС, находились скептики, которые говорили, что вряд ли будут выполнены взятые обязательства. Надо сказать, что основания для таких сомнений действительно были. Очень уж скучен рацион для коров в этом году. Но передовые доярки заявили, что при хозяйственном использовании имеющихся кормов, их измельчении и запаривании можно повысить продуктивность животных и сдержать свое слово.

На фермах развернулось боевое предсъездовское соревнование. Люди с особенной заботой и старанием относились к делу, использовали все резервы для повышения надоя. Особое внимание уделялось приготовлению кормов и строгому соблюдению рациона.

И результаты не заставили

себя ждать. Предсъездовские обязательства по продаже молока государству будут выполнены к 27 марта. Доярки обязались ко дню открытия съезда партии надоить по 455 килограммов молока на корову. За прошедшие два месяца уже налоено по 309 кг. Если учсть, что суточные надои в марте составляют более пяти килограммов, то можно с уверенностью сказать, что слово доярок крепкое.

Замечательных успехов в труде добились наши доярки А. К. Храпова, М. И. Буркова, А. Н. Миронова, К. Л. Плющик, Е. А. Попович. Они уже перевыполнили свои предсъездовские обязательства.

Соревнование в честь ХХIII партийного съезда в колхозе продолжается.

А. ГОРОХ,
секретарь парткома колхоза «Ленинский путь».

СОВЕЩАНИЕ ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

23 марта состоялось районное совещание финансовых и советских работников, бухгалтеров и плановиков-экономистов, руководителей промышленных, сельскохозяйственных и торговых предприятий. Участники совещания

обсудили вопрос «О задачах по выполнению бюджета района в 1966 году». С докладом выступил председатель райисполкома Н. А. Романов.

За хорошую постановку учета и отчетности, внедрение хозрас-

чета, способствующего рентабельной работе предприятий, большая группа работников учтена и планирования награждена почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома и ценными подарками.

Участники совещания единодушно приняли обязательства на 1966 год, в которых определены задачи по выполнению производственных и финансовых планов предприятий, колхозов и совхозов, улучшению работы по привлечению денежных средств в бюджет от населения, по экономному расходованию средств, отпускаемых на содержание школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений. Особое внимание обращено на улучшение учета денежных и материальных средств и их рациональное расходование.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Кемеровской области:

190. Кемеровский — Рудничный избирательный округ (центр — г. Кемерово). Районы города Кировска, Кировский, Рудничный с населенными пунктами, подчиненными районному Совету, город Березовский с населенными

пунктами, подчиненными городскому Совету, город Топки и районы Промышленновский и Топкинский.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе по Кемеровской области:

13. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово). Кемеровская область.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ

Заметным событием в культурной жизни нашего района явился творческий отчет коллективов художественной самодеятельности. Он вылился в настоящий праздник песни.

Большая часть выпала на долю самодеятельных артистов Абышевского сельского клуба, которые открыли концерт. Одноактная пьеса «Отважное сердце», поставленная ими, получила единодушное признание зрителей. В этой пьесе были заняты заведующая клубом Екатерина Никитична Желтоухова, учительница молочнотоварной фермы первой бригады Анна Чернова, тракторист Юрий Располов, заведующая библиотекой Мария Трофимовна Барышникова, колхозники сельхозартели «Мир» Тамара Чернова и Надежда Стеценко. Особенно удачно сыграли свои роли Е. Н. Желтоухова и М. Т. Барышникова.

Не будет преувеличением, если скажем, что абышевцы выступили с большим успехом на творческом отчете. Почти каждому номеру их программы сопутствовал успех. После выступления со-листов колхозного шоффера Александра Позднякова, учительницы Абышевской начальной школы Нины Митрофановны Вахромеевой, дядки Галины Вахромеевой в зале вспыхивали дружные аплодисменты зрителей. Сатирическая сцена «Две старушки» в исполнении Марии Трофимовны Барышниковой и Екатерины Никитичны Желтоуховой, частушки — Г. Вахромеевой и В. Поздняковой, «Испанский танец» — Е. Н. Желтоуховой и Г. Поздняковой были тепло приняты зрителями.

Благодарствует заслуживающий художественный руководитель баянист Михаил Павлович Копосов. Это его несомненная заслуга в том, что абышевцы так хорошо выступили в творческом отчете.

Порадовали восросшим мастерством самодеятельные артисты Журавлевского сельского клуба, где художественным руководителем Николай Васильевич Федоровский. Приятное впечатление оставили хор, исполнивший песни «Марш космонавтов»,

«Белый снег», «Песню о Хиросиме», сольные номера Александра Бочарова, выступления Лидии Дубовицкой и Лидии Балакиревой.

Нельзя без волнения было слушать русские народные песни «Гуси-лебеди» и «Ясный месяц». Прелест этих песен сумела донести до зрителей трио в составе учителей Падунской средней и восьмилетней школы Надежды Григорьевны Байбаковой, Галины Григорьевны Козловой и заведующей Падунской районной библиотекой Лидии Степановны Арсентьевой.

Интересные номера на творческом отчете показал коллектив художественной самодеятельности совхоза «Заря». Запомнилась композиция «Памятник славы», посвященная морякам героической обороны Севастополя. В памяти зрителей как бы были воскрешены суровые годы Великой Отечественной войны. В композиции были заняты Анатолий Вельможный, Герман Соболов, Геннадий Поймекеев, Владимир Никитин, Владимир Котенко.

Улыбки и смех вызывала пантомима «На рыбалке» в исполнении Владимира Ка-пустина. Хорош был «Аргентинский танец» (Г. Поймекеев, А. Вельможный).

Приятным голосом, проникновенным исполнением песен «Море зовет», «Ожи-

дание», «Воскресенье» покорил зрителей солист Геннадий Поймекеев. Зал отблагодарил его восторженными аплодисментами.

На творческом отчете показали свое мастерство самодеятельные артисты Барачатского сельского клуба (художественный руководитель А. И. Булгаков). Задорно, с юмором спели частушки на местные темы заведующая детскими яслими Екатерина Ивановна Воронова, заведующая аптекой Раиса Михайлова Логачева, воспитательница детсада Лидия Григорьевна Шалягина.

Большие надежды подает Лидия Григорьевна Шалягина. Елеся она спела сатирическую песню «Ладушки».

Коллектив Вагановского сельского клуба был представлен на творческом отчете немногими номерами. Но очень отрадно, что эти номера были хорошо отработаны. Эдуард Иванович Лыманюк задушевно исполнил украинские песни «Рушничок», «Черные брови, карие очи», а Геннадий Александрович Купцов за-мечательно прочитал стихотворение В. В. Маяковского «Стихи о советском паспорте».

За очень короткий срок сумел подготовить интересную программу коллектив художественной самодеятельности завода «Спецмаш-

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ



Квартет Тарасовского дома культуры (слева направо): Л. С. Зенченко, Е. А. Рыжкова, Л. Т. Рожнева, Т. Г. Берюх.

Фото В. Матвеева.

тель» (художественный руководитель Лирий Константинов). В сопровождении эстрадного сектета — Лирий Константинов (аккордеон), Юрий Карапыгин (труба, саксофон), Виктор Соколов (труба), Жан Грузин (гитара), Виктор Жерденко (кон-трабас), Константин Шишкун (ударник) — удачно исполнили песни советских композиторов сестры Екатерина и Зинаида Косяговы, Юрий Бобровский. Программу концерта хорошо вели конферанье Валерий Семенов и Николай Курдюков.

Творческий отчет показал, что несколько оживилась художественная самодеятельность при клубе имени Кирова. Людмила Лыман, Нина Климова и Лидия Тарасова неплохо спели пес-

ни «Зацвела в саду вишня белая», а Александр Павлушин — песни «Незаметная девочка», «Морячка».

Хорошо выступили также коллективы художественной самодеятельности Пьяновского, Васильевского сельских клубов и других.

К сожалению, некоторые коллективы сельских клубов не приняли участия в творческом отчете. Это Окуневский, Титовский, Березовский, Прогрессовский, Каменский, Усть-Торсминский, Протопоповский, Трудовской сельские, Краснинский и Заринский профсоюзные клубы. Самодеятельный коллектив Окуневского сельского клуба участвовал в кустовом смотре, который проходил в Пьяново. А вот почему он не приехал на творческий отчет, совершенно непонятно.

Итак, закончился первый этап Всероссийского смотра художественной самодеятельности нашего района. В ноябре нынешнего года состоится районный смотр. Секретари партийных, комсомольских организаций, председатели местных комитетов, руководители предприятий, колхозов и совхозов должны оказать самую большую помощь любителям сцены в подготовке к этому важному мероприятию.

Творческий отчет выявил много одаренных самодеятельных артистов, еще раз заставил воочию убедиться, как богат наш район народными талантами. Песням, нашим верным спутникам жизни, звенеть!

А. БЕРЕСНЕВ.



Сцена из одноактной пьесы «Отважное сердце» в исполнении членов драматического кружка Абышевского сельского клуба.

Фото В. Матвеева.

СТРАНИЦЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ

РЕПОРТАЖ ИЗ КВАРТИРЫ-МУЗЕЯ С. М. КИРОВА В ЛЕНИНГРАДЕ

Сергею Мироновичу Кирову завтра исполнится 80 лет. Он, несомненно, был бы делегатом XXIII съезда нашей партии и, возможно, произнес бы, как всегда, яркую, вдохновенную речь. И мы бы все, вслед за делегатами съезда, горячо аплодировали ему, выражая свою любовь и уважение к одному из самых замечательных людей нашего времени...

К великому сожалению, уже более 30 лет нет его с нами. Но образ пламенного революционера, непоколебимого борца за дело ленинской партии, за народное счастье всегда живет в сердцах советских людей.

О его многогранной, кипучей деятельности рассказывают многочисленные документы, фотографии, картины, личные вещи, собранные в Квартире-музее С. М. Кирова в Ленинграде. Недавно я встретил здесь рабочего Кировского завода И. Ф. Бессонова. Он хорошо уже знал музей, но перед съездом партии пришел еще раз «повидаться» с дорогим человеком.

— Я хорошо помню Мирончука и никогда не перестану им восхищаться, — говорит он, — Ум, сердечность, умение за-жечь людей нужной идеей... Никто не умел так подойти к рабочему человеку, как он. Это был настоящий коммунист, и с него невольно хочется брать пример.

И. Ф. Бессонов остановился перед стендом с высказываниями Кирова о партии и коммунистах: «Быть всегда с массами — это, товарищи, самое ценное и самое святое в нашей партии. Если ты партиец, то будь везде партийцем, иначе не выйдет дела».

— Как это верно сказано! — сказал взволнованно мой собеседник. — Мирончук всю жизнь строго следил этому правилу.

Ходим по музею и будто листаем страницы замечательной жизни. Вот макет дома в Уржуме, б. Вятской губернии (ныне Кировская область). Здесь 27 марта 1886 года родился Сережа Костриков. Через три года его отец в поисках заработка уехал на Урал и пропал без вести. А вскоре умерла и мать, надорвавшись на непосильной работе...

Революционная биография Сергея Мироновича началась рано. В 1904 году вступил в партию большевиков. В бывшем родном городе юный Костриков печатал прокламации. Подвергался преследованиям царских ищечек. Побывал не в одной тюрьме. Но всегда оставался тверд, стойк, неутомим энергичен.

Музейные материалы рассказывают о кипучей деятельности С. М. Кирова в Сибири и на Кавказе, об участии в Октябрь-

ской революции и в разгроме Деникина; о напряженной работе на посту председателя Временного военно-революционного комитета Астраханского края, а затем — секретаря ЦК Коммунистической партии Азербайджана.

Очень много сделал Сергей Миронович для социалистической реконструкции бакинского нефтяного хозяйства. Ни на минуту не забывал об отсталой и темной азербайджанской деревне. Как никто другой умел он найти путь к сердцам трудящихся горцев — армян, грузин, азербайджанцев. Киров выступал как последовательный интернационалист-ленинец, стоял у истоков той дружбы народов, которая ныне составляет одну из основ нашего строя.

Особенно обширны в музее материалы, относящиеся к последним годам жизни Сергея Мироновича, когда он возглавлял ленинградскую партийную организацию. Под его руководством ленинградцы добились замечательных успехов в развитии отечественной индустрии, в частности таких решающих ее отраслей, как электрификация, электромашиностроение, производство тракторов. При его непосредственном участии была успешно решена проблема создания синтетического каучука, организованы разработки хибинских апатитов, на-

лажен производство алюминия, искусственного шелка, пластмасс, изготовлен первый советский блюминг, начата реконструкция Ленинграда.

В эти годы С. М. Киров много занимался и укреплением сельского хозяйства. Статьи и речи, представленные в музее, показывают, как глубоко и со знанием дела вникал он в социалистическое переустройство деревни, как близко к сердцу принимал все, что касалось жизни крестьян.

На I съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии он говорил: «...Лишь тот работает по-большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистической структуры, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, образцового отношения к колхозному добру».

Много реликвий собрано в музее. Но особенно поражает обилие книг, которые читал Сергей Миронович, находясь в них верных помощников в своих многотрудных делах. Он очень любил и ценил книги. Еще в юности говорил сестрам, что нужно дорожить каждой минутой в жизни и как можно больше читать.

С. М. Киров обладал удивительной притягательной силой. Всех, кто с ним соприкасался,

хоть раз в жизни, покоряли на-всегда такие его качества, как безграничная преданность делу партии, его глубокая принципиальность, необычайная вы-держка, решительность и твердость в выполнении задач, поставленных партией.

Интересна хранящаяся в музее карточка бакинской органи-зации большевиков. В ней собраны рекомендации и характеристики, данные Кирову товарищами. «Он не из тех, которые из-за самолюбия упираются и не хотят признать своей ошибки», — пишет один. «Быстро улавливает политическую ситуацию и умеет быстро ориен-тироваться в самых сложных по-литических обстановках, при этом, разумеется, руководствуясь марксистскими методами», — свидетельствует другой. Мно-гие отмечают, что особое до-стоинство Кирова в том, что он — первоклассный и великолепный оратор.

Всей своей жизнью и дея-тельностью Сергею Мироновичу близок, понятен и дорог нам, людям шестидесятых годов. Об этом говорит непрекращающийся поток посетителей музея и сотни записей в книгах отзывов. Сейчас, в канун XXIII съезда партии, люди приходят сюда отдать дань уважения одному из выдающихся деятелей ленинской партии, поучиться, каким надо быть, чтобы по право-носить высокое звание коммуниста.

А. ВОЛОДИН.

КОЛЛЕКТИВ, ГДЕ УЧАТСЯ ВСЕ

Коллектив железнодорожного медобъединения насчитывает 243 человека. Работают здесь все слажено, дружно. У медицинских работников строгая дисциплина, чувствуется ответственность за порученное дело. Большое значение партийная организация объединения придает учебе кадров. Врачи, средний и младший медицинский персонал, технические работники и рабочие хозяйственного двора — все повышают свой идеальный уровень, свои знания.

В системе партийного просвещения созданы три теоретических семинара: один — по изучению марксистско-ленинской этики и два — по научному атеизму. В семинаре по вопросам марксистско-ленинской этики, которым руководит начальник объединения Г. Ф. Гулы, занимается 23 человека: шестнадцать врачей и восемь человек среднего медицинского персонала. Вопросы научного атеизма изучают более 50

фельдшеров и медицинских сестер. Руководят этой учебой фельдшер И. И. Колычев и ассистент аптеки Р. А. Ютина.

Учеба проводится регулярно, в определенные дни. Хорошая подготовка слушателей и пропагандистов делают занятия интересными, живыми. Рефераты, выступления по отдельным вопро-

сам темы активно обсуждаются всеми слушателями. Безучастных, просто присутствующих здесь не бывает. Изучаемый материал увязывается с повседневной жизнью и работой коллектива. С рефератами, например, часто выступают врачи К. Ф. Опарина, А. П. Ковзикова, А. М. Дрячнова, Л. А. Неупокоева, М. П. Ганина, медсестры и фельдшера Р. Н. Филатова, Л. З. Лаврухина, А. И. Филиотович и другие.

Занятия, как правило, заканчиваются политинформацией — обзором событий за неделю в нашей стране и за рубежом. Сообщения готовят и делают сами слушатели. В семинарах учатся коммунисты, комсомольцы, беспартийные — и все они с каждого занятия уносят много нового, нужного и интересного для себя.

Партийная организация и администрация очень внимательно

вуют 220 человек. Восемьдесят шесть из них удостоены звания ударника коммунистического труда. Учеба растит людей, приобщает к общественной жизни, зовет равняться на лучших.

Мария Матвеевна Шеболденко пришла работать в больницу санитаркой, позже стала регистратором детской консультации, а теперь трудится медрегистратором поликлиники. Здесь она вступила и в члены КПСС. Мария Матвеевна казначей Общества Красного Креста, член группы народного контроля.

Калмыкова Татьяна Федотовна работу в больнице тоже начала с санитарки, а теперь она — медстист, избрана профгруппом хоздвора и казначеем узлового комитета Красного Креста. И таких в коллективе больницы много.

В партийной организации медобъединения 31 коммунист. Только в 1965 году здесь принято в партию 5 человек. В этом тоже сказалось влияние политической учебы.

Учебный год в системе партийного просвещения подходит к концу. И уже сейчас слушатели семинаров обсуждают, что они будут изучать дальше. В семинаре по марксистско-ленинской этике, например, уже определились — философские проблемы медицины.

Организация политической учебы, как одной из форм политико-массовой работы с людьми, в железнодорожном медицинском объединении показывает, каких результатов можно достичь, если к этому вопросу подходить с партийных позиций, серьезно и требовательно.

В. СМЕРТИНА,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.



НА СНИМКЕ: идут очередные занятия семинара по изучению вопросов марксистско-ленинской этики. С рефератом выступает врач А. М. Дрячнова (справа). Слева — руководитель семинара Г. Ф. Гулы. Фото В. Матвеева.

ПОД КОНТРОЛЬ МАЕС

В колхозах и совхозах района областным и районным комитетами народного контроля проведена проверка выполнения постановления Совета Министров РСФСР от 31 мая 1962 года «Об упорядочении расходования нефтепродуктов в народном хозяйстве». В ходе проверки вскрыты серьезные недостатки как в учете и хранении горюче-смазочных материалов, так и в их расходовании. В ряде хозяйств, например, нормы расхода горючего устанавливаются произвольно, по сложившейся привычке. Если в районе норма расхода горючего на гектар мягкой пахоты составляет 11,7 килограмма, то в колхозах «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Ударник поляй», «Путь к коммунизму» — от 13 до 13,6 килограмма. В течение прошлого года фактический расход горючего в этих хозяйствах выразился в 12,4—12,8 килограмма на один гектар мягкой пахоты. А ведь некоторые механизаторы даже были отмечены как люди, экономящие горюче-смазочные материалы.

Перерасход горючего происходит не только при эксплуатации машинного парка. Он допускается также при хранении, заправке, транспортировке и плохо поставленном учете. Нередко, когда машины эксплуатируются технически неисправными, с неотрегулированной топливной аппаратурой. Бесцельно расходуется горючее и при плохой организации

работы парка, когда допускаются большие холостые пробеги транспорта, а техника направляется не в борозде, а на центральной усадьбе. Так, в колхозе «Искра» в бригаде № 1 на протяжении всей уборочной кампании и на вспашке зяби 11 тракторов и 4 зерно-

Экономное расходование нефтепродуктов во многом зависит от организации работ, от сознательности самих механизаторов. Чем, как не безответственностью, можно объяснить то, что в колхозе им. Чкалова при расчистке снега бульдозером в цистерне был выведен кран и пять тонн дизельного топлива и две тонны автобензина вылилось в снег.

Несколько лучше учет горючего поставлен в совхозах нашего района. Там механизаторам выплачивается 30 процентов стоимости сэкономленного горючего, а за перерасход ставится в начет 60 процентов.

БЕРЕЖНО РАСХОДОВАТЬ НЕФТЕПРОДУКТЫ

вых комбайна «гоняли» на заправку за шесть километров. В большинстве колхозов района заправка автомашин и тракторов производится без учета, механизаторы списывают горючее не по фактически выполненной работе, не согласно показанию спидометра, а, наоборот, километраж «подгоняют» под расход горючего.

В результате плохого учета, неправильной заправки автомашин и отсутствия материально-го стимула в экономном расходовании горючего в прошлом году в колхозе им. Ленина перерасходовали 32 тонны бензина, в колхозе им. Чкалова — 15 тонн. Не лучше используется и дизельное топливо. Так, в колхозе «Кузбасс» пережог солярки составил 24 тонны, в «Красном знамени» — 17, а в таком небольшом хозяйстве, как колхоз им. Жданова, — 24 тонны.

Шофер или тракторист за получение горючее расписывается в «заборной карточке» при каждой заправке, в то время как в колхозах в лучшем случае — один раз в месяц.

В местах хранения горючего во многих колхозах нет никакого порядка: заправочные колонки находятся в запущенном состоянии, резервуары зачастую неисправны, нет заправочного инвентаря. Сбор отработанных масел, как правило, не производится. Для района запланировано собрать 10 тонн «отработки», однако во все нефтебазы сдано только пять тонн.

Большой помехой в учете топлива является то, что в хозяйствах района нет единых норм перевода различных видов работ тракторного парка в гектары мягкой пахоты. В результате горючее списывается кому как вздумается, что, естественно, дезориентирует как са-

мых хозяйственников, так и планирующие организации. У нас не наложен обмен опытом в экономии горючего, лучшие результаты не обобщаются и не находят массового распространения.

И еще один канал утечки горючего, который можно закрыть только организаторской работой: в личном пользовании у тружеников района имеется 109 легковых автомобилей и 1812 мотоциклов, не считая велосипедов с моторами и другой «легкой техники». Как правило, все они на ходу, все работают. А ведь в прошлом году райпотребсоюз продал владельцам личного транспорта всего 77 тонн бензина и 1,7 тонны автогаза. Если бы мотоциклисты и автомобилисты-любители расходовали только это горючее, их техника большую часть времени стояла бы в гаражах. Необходимо как этот, так и все другие недостатки устранить в самое ближайшее время.

Наблюдение за расходованием и хранением нефтепродуктов должны взять под неослабный контроль прежде всего группы народного контроля колхозов, совхозов, всех предприятий и организаций, где имеется автомобильный и тракторный парк. Контролировать необходимо все: учет, хранение, расходование. Очевидно, не позднее 15 апреля надо провести вторичную проверку по выполнению тех замечаний, которые были сделаны ранее.

Борьба за экономию горючего надо проводить не периодически, не кампанией, а в течение всего времени с тем, чтобы добиться полной ликвидации недостатков. Мы должны объявить решительную войну всякой бесхозяйственности. **А. ЛАГУНОВ,** председатель районного комитета народного контроля.

СЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ

Состоялся розыгрыш денежно-вещевой лотереи первого выпуска. Многие жители нашего района оказались обладателями счастливых билетов.

Например, т. Митяева выиграла 50 рублей, т. Остудин — 20, т. Матвеева — пылесос «Вихрь» стоимостью 47 рублей 50 копеек, т. Ануфриев — ходильник «Мир» стоимостью 210 рублей. Но самый большой выигрыш выпал на лотерейный билет рабочего восьмой фермы совхоза «Заря» Э. А. Ратке. Он выиграл мотоцикл, который стоит 1250 рублей.

Очередной тираж денежно-вещевой лотереи состоится 7 апреля. Товарищи, приобретайте лотерейные билеты!

В. ПОРОШИН,
инспектор-ревизор центральной сберкассы.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НУЖНА СМИРИТЕЛЬНАЯ РУБАШКА

Нелегко трудиться на фермах работникам животноводства, особенно в этом году, когда не хватает кормов. Но трудности отступают, если коллектив сплоченный и люди живут дружно и мирно, если усилия направляются на устранение недостатков.

Но, к сожалению, не так дело обстоит в нашей бригаде. Бригадир И. С. Полшков ведет себя не как руководитель и воспитатель, а как настоящий хулиган. На ферме он появляется в пьяном виде. Недавно вместе с женой избил дядя Колесникова. А когда свинярка Сухова сделала ему замечание, то он грубо обругал ее и намеревался избить. Этому горе-руководителю ничего не стоит, например, оскорбить человека. На днях он публично всячески обозвал пожилую дядяку А. М. Красноперову, которая проработала на ферме 25 лет. Поведение бригадира вносит в коллектив нервозность и разлад.

Правлению и парткому колхоза давно пора надеть смирительный рубашку на этого, с позволения сказать, «бригадира».

В. КРАСНОПЕРОВА,
дядяка колхоза «Труд».

Верьте в приятеля

В корреспонденции «БЕГ НА МЕСТЕ», опубликованной в нашей газете за 18 декабря прошлого года, отмечалось, что в колхозе «Рассвет» не уделяют необходимого внимания массово-политической работе с животноводами. В результате удои коров не увеличиваются, хозяйство отстает с выполнением плана продажи молока государству.

Как отметил секретарь парткома т. Васькин, корреспонденция обсуждалась на заседании правления и признана правильной. В настоящее время недостатки, о которых шла речь в газете, устраниены. Среди тружеников ферм развернуто соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС. За всеми производственными участниками закреплены агитаторы, ежедневно заполняются листок показателей работы дядярок, с животноводами регулярно проводятся совещания. Выплата премиальных теперь производится своевременно.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
26 марта 1966 г. 3 стр.

Солнце Вселенной

Имя твое, твое дело и счастье
Гордо несет по Вселенной
Земля,
Слово твое светит солнцем
в ненасть,
Греет сердца, пробуждает поля.
Время и люди... В борьбе со стихией,
В мощном потоке космических дел
Встал маяком человек из России —
Гений, который столетья прозрел.
Новые звезды, родившиеся из старых,
Будут землянам в пучине сиять...
Вечной скалою в отблесках алых
Ленинской правде над миром стоять.

А. АХМАМЕТЬЕВ.

Спокойно человечеству не спится;
Ему раскрой, как книгу, небосвод,
Перешагнув фантазии границы,
Оно иные сказки создает.
Прощупывая грани мирозданья
Чувствительными пальцами лучей,
Земля зовет, ответьте, неземляне,
Черните слово азбукой своей.
И, оттолкнув обжитую планету,
Искать миры уходят корабли,
Оставив обруч розового света
Над трепетным дыханием Земли.

С. ПЕТЯЕВ.

ЖАРКИЙ июльский день. Над бескрайней степью розовым маревом струится воздух. Кругом тихо, безлюдно. Но вот у самого горизонта взметнулось облако пыли. Минуту спустя послышался отдаленный гул моторов, показались танки. Стень ожала.

Полуденное солнце озаряло верушки тополей, что тянулись зеленою лентой вдоль дороги. Здесь-то в тени и укрылись воины на короткий отдых. Задымились походные кухни, послышались песни, говор, смех. Глядя на веселые лица солдат, трудно представить, что воины прошли немалый путь, вынули не один кубометр земли, оборудуя огневые позиции в ходе учений.

Наводчик орудия младший сержант Илья Черных лежал на траве, заложив руки под голову, и слушал, как все новые и новые голоса подхватывали полюбившуюся всем «Калинушку».

Но вот песня смолкла, замолчал баян. Кто-то весело сказал:

— Илья, расскажи что-нибудь...

— Верно, Илья, — поддержал другой, — давай что-либо из своего репертуара. Ты у нас мастер на это.

Илья улыбнулся:

— Может быть, рассказать вам, как я поймал волчицу за хвост?

— Нет, Илья, ты расскажи такое, чтобы на правду было похоже.

Через дорогу, размахивая руками, шел коренастый, широкоплечий танкист в черном комбинезоне.

— Вот этот товарищ, — Илья кивнул в сторону танкиста, — хотел из меня сегодня блин сделать. Я еще не успел как следуя открыть окоп, смотрю — танк... Схватил я с бруствера автомата и плюхнулся на дно окопа. А он, представьте себе, так прогуливал, что смешил меня с глиной. Потом высыпался из люка и смеется:

— Ну как, «неприятель», жив?

Яков ЧЕРНОВ
ВСТРЕЧА

(РАССКАЗ-БЫЛЬ)

Я погрозил кулаком:
— Жив, говорю, сатана.
Будь ты натуральный противник, я бы из тебя шашлык сделал!

А он:
— Ничего, говорит, привыкать надо! На войне страшнее выывает!

А сам и войну-то в кино видел. Ну тут я приметил его.

— Привет артиллеристам! — весело сказал танкист и, помедлив немного, смущенно добавил: — Я, братцы, на счет та-бачки...

Кто-то молча прятнулся ему портсигар. Илья мельком взглянул на подошедшего и от удивления едва не восхликал:

«Ба-а! Сколько лет!...» — но вовремя спохватился и не выдал себя. В голове промелькнуло детство, и на смуглом лице его тотчас расплылась хитрая улыбка.

— Ну, Илья, давай про волчицу что ли, нам все равно, — торопил кто-то.

— Нет, друзья, про волчицу — потом, — уклончиво ответил Илья и как бы от солнца заслонил лицо гробой солдатской ладонью. — Сейчас я расскажу вам одну забавную историю, которая произошла с моим другом детства — Минькой.

Все притихли, приготовились слушать. Танкист, пыхнув дымом, собрался было уходить, но присел.

— Миньке в ту пору было лет четырнадцать, — начал Илья. — Ничем особенным среди нас он не выделялся. Зато после того, как с ним произошла эта самая история, которую я хочу рассказать, он заметно стал выирать из нашего круга, будто сразу повзрослев.

Первое время в деревне только о нем и был разговор. А случилось с ним вот что. Как-то после обеда, в один из летних дней, Минька вышел из избы и вдруг услышал лай собаки, доносившийся из лесу. Прислушался. Лай повторился нескользко раз. «Он», — подумал Минька и бросился в избу. Мать не успела глазом моргнуть, как сын схватил из-под лавки ружье — и был таков. Охотник, как известно, не любят, когда плохо отзываются об их собаках или о ружье, но, пользуясь тем, что героя этой истории здесь нет, я сообщу одну маленькую деталь. Минька отправился в лес со старой берданкой, ствол которой был весь в глубоких вмятинах и без мушки, а ложе в нескольких местах перевязано медной проволокой. Настоящей дроби у него не было. Найденные где-то в мусоре три позеленевшие гильзы он заряжал рублеными гвоздями. Выстрелил из такого ружья стоило немалого труда, а если и удавалось иногда, то это было настоящим событием не только для владельца, но и для нас всех. Зато как гордился Минька, показывая свое сокровище!

— Вот, посмотрите сюда, — говорил он, осторожно поглаживая избитый приклад. — Вы думаете, что это царячины? Нет, это следы волчьих зубов!..

Минька своими рассказами та-кой страх на нас нагонял, что по спине мурашки бегали. Лес у нас начинается сразу, за огородами. Сначала кусты тальника и смородины, потом мелкий бересняк с пихтой вперемешку, а там уже начинается тайга и бесконечные горы, синие, мохнатые.

Помню, Минька рассказывал: «Засучил, говорит, я штаны, выскоции на большую дорогу, прислушался. Тишина. Только бурундуки цыкают. Пробежал еще, сколько духу хватило, опять остановился. Справа застекротала сорока. Я туда. Помню, отец говорил: «Сорока зря стрекотать не будет». И правда: смотрю — Пестрик!..»

Услышав имя собаки, танкист резко подался вперед, хотел что-то сказать, но чья-то сильная рука легла ему на плечо.

— Не мешайте! — строго

В КЕМЕРОВСКОМ КНИЖНОМ
СКАЗКИ ШАПКАЯ"

Подписана в свет новая книга Кемеровского книжного издательства «Сказки Шапкая» Софона Тотыша. Многие ребята помнят первое издание этой книги, которое вышло более пяти лет назад.

Нужно сказать, это была тогда довольно невзрачного вида небольшая книжка в бумажной обложке, с непривлекательными рисунками. Но даже и такая, она очень заинтересовала маленьких читателей.

За пять лет издательство получило несколько сот писем от ребят. Они писали, что сказки им очень понравились, а при-

ключения героев сказок показались очень поучительными.

Ребята благодарили в своих письмах Софона Тотыша. Да, несомненно, большой заслугой автора книги, по национальности шорца, является то, что он бережно сохранил в своей памяти и передал молодому поколению народные шорские сказки, многие из которых, вероятно, услышаны им в детстве и юности.

С Тотышем пока автор лишь двух книжек. Обе они пришли по душе маленьким читателям.

Вторая книга — «Хозяин гор» — также навеяна Горной Шорией. Эта книга и о богатой природе маленькой горной страны, и о приключениях ее молодых хозяев — ребяташи.

Но вернемся к «Сказкам Шапкая». Второе издание их, несомненно, отличный подарок не только детям, но и взрослым. Около двух лет работал над оформлением книги художник Рейнгольд Берг. Он очень хорошо понял замысел автора, изучил быт того времени. Гравюра — как нельзя более подходящая форма для иллюстрирования этой книги. Иллюстрации к «Сказкам Шапкая» экспонировались на зональной выставке в Новосибирске.

Много приятных минут ожидает читателя этой книги.

Л. ГЛЕБОВА,
редактор Кемеровского книжного издательства.

МЫ НЕ ВСЕГДА ЦИЦЕРОНЫ

На нашем приемном пункте званиают упитанность сдвигиков.

(Из письма в редакцию). Голотин продолжает вести преступный образ действий. Так, будучи в командировке на станции Лепель, написал, вышел в обеденный зал в трусах и на глазах посетителей обнимал и целовал пекчу.

(Из заявления в местком). Мы вам пишем не анонимное, а совершенно справедливое письмо.

(Из письма в редакцию). Мой муж пьет как следует.

(Из письма). Прибывший сотрудник милиции при помощи зрительных органов и конечностей осмотрел место происшествия.

(Из протокола). Собрал Э. ПАСЮТИН. («Неделя», № 8).

**ПОКАЗЫВАЕТ
КЕМЕРОВО****ВОСКРЕСЕНЬЕ**

27 марта

12.00 Для малышей. Повторение английских слов.

12.05 Мультипликационный фильм. «Золотое перышко».

12.25 Для школьников. «Гори, костер!».

12.55 «Девочка и крокодил».

Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Художественный фильм. «Где ты теперь, Максим?».

20.30 Международный день театра.

22.00 «Я спешу на свидание». Эстрадный концерт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

На поруки взяли Федю.
По рукам!.. — сказал он нам.
И теперь связал соседей
По рукам и по ногам.

Художник Н. Лисогорский.
Стихи С. Куканова.

(Издательство «Агитплакат»).



Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типография 1-09, бухгалтерии 0-67.

Тираж 5675 экз.